

Tip na výlet – rodina s dětmi: **Pěškobusem po Šternberku**

Cíle výletu: Expozice času, městský park, hrad Šternberk, Zelená budka, Ecce Homo Park

1. Dopoledne: návštěva Expozice času

(adresa: ČSA 19, otevírací doba do konce dubna: po – pá od 10 do 16)

Dvoupodlažní budova plná exponátů nabízí široký záběr vnímání a měření času – od jeho vesmírného zrození až k atomovým hodinám. Najdete v ní planety, hodinové stroje, ale třeba také voskovou figurínu. Vhodné pro děti od předškolního věku, ovšem neméně zajímavé a poučné je toto muzeum i pro dospělé všech věkových kategorií.

2. Před obědem: procházka městským parkem

(Z Expozice času doleva a stále rovně až ke Špitálnímu kostelíku, který stojí přes cestu v zatáčce. U něj se vydat mírným kopečkem doleva.)

Tyršovy sady jsou příjemnou odpočinkovou oázou města, které lákají k miniprocházce nebo k posezení na lavičce. V roce 2019 zde byl po rekonstrukci otevřen architektonicky zajímavý altán. Při troše štěstí v něm natrefíte na mladého francouzského výtvarníka, který jej využívá jako svůj ateliér. Ve spodní části parku je kavárna s příjemným posezením.

3. Po obědě: prohlídka Státního hradu Šternberk

(adresa: Horní náměstí 6, otevírací doba: březen – pouze so 10 – 14, duben – čt a pá 10 – 13, so a ne 10 – 15)

Starobylá památka z poloviny 13. století zve k zajímavým prohlídkám toho, jak kdysi ve Šternberku žili (nejen) jeho zakladatelé z rodu Sternbergů. Je němým svědkem husitských válek, pamatuje potomky českého krále Jiřího z Poděbrad, přetrpěl třicetiletou válku a nový život mu vdechly nedávné a nemalé rekonstrukce pudy, kuchyně, kachlových kamen apod.

4. Odpolední siesta: vyhlídka od Zelené budky

(Mezi horním a dolním vstupem do hradu najdete schodiště u silnice lemované zábradlím. Po něm se dáte nahoru až do Strmé ulice, ze které vystoupáte k silnici. Přejdete ji, a když budete pokračovat stále do kopce, dojdete po 100 m až k Zelené budce.)

Od Zelené budky je krásný výhled na celé město a při dobré viditelnosti dohlédnete ještě dál. Toto jedinečné vyhlídkové místo na Šternberk leží navíc na zeleně značené turistické trase, která Vás provede naučnou stezkou Prabába. Jedná se o okruh, ze kterého se však dá „vystoupit“ v místě zvaném Na kiosku. Z něj se pak můžete pohodlně dostat dolů do města.

5. Pozdně odpolední adrenalin: řádění v Ecce Homo Parku

(adresa: Farní 3 - budova bývalého kláštera, v otevírací dobu tel. 585 013 400)

Atmosféru proslulých závodů do vrchu Ecce Homo si zde můžete zažít všemi smysly: zvukem, hmatem i obrazem. Vyzkoušíte si jízdu na polohovatelném simulátoru, děti si „projedou“ závodní trať na profesionálním trenažeru. Svou zručnost si pak můžete otestovat v dětském miniservis, kde Vás nechají např. vyměnit kolo. Maminky se mezitím v Síni slávy seznámí se skutečnými závodníky uplynulých 110 let.